



想在家门口就业 找村官帮忙

如皋32名大学生村官创“e工之家”为农民义务服务

“我们扎根基层所做的每件事都实现了自身的价值,我们在走家串户中感悟成长,在广阔农村步步夯实,我们无怨无悔,我们为自己代言……”不久前,如皋高新区的一位大学生村官创作了一个励志的段子发到网上,表达了当地32名大学生村官组成的志愿服务团队——“e工之家”所有成员的心声,他们要以自己的方式走出一条服务基层的爱心路。

陈莹 吴瑶 魏巍

农民的免费职介

常年在外务工的陈兵的儿子今年上高三了,为方便照顾孩子,他决定在老家如皋市高新区申徐村附近找工作。过年期间他从村广播里听到了招聘信息,就照着留下的联系电话找到了“e工之家”,在“e工之家”的帮助下,他通过了南通一家公司的面试,当上了模具钳工,实现了在家门口就业的梦想。

“e工之家”其实是如皋市高新区一支由32名大学生村官组成的志愿服务团队。这个团队共有“义工队”和“益工队”两支队伍,“义工队”的主要服务对象是全区所有低保、低保、家庭贫困老人、重度残疾、智障人群,建国前老党员、留守

儿童等,“益工队”则是为全区所有失业待业农民、返乡农民工和尚未就业的毕业生服务。

现任天堡社区党总支副书记、居委会主任的张磊告诉记者,“益工队”其实就是用人单位和失业待业农民之间的一个免费中介。在位于高新区办公大楼内的人才市场记者看到,最新的企业用工信息历历在目。

张磊告诉记者,不少村民平时足不出村,不知道最新的招聘信息,而大学生村官就通过广播、网络等媒介将这些信息发布出去,同时留下自己的联系方式,帮助有就业需求的村民做好用工登记,有时还带着他们前去应聘。

免费开展技能培训

近6年的村官生涯让张磊积累了宝贵的基层工作经验,同时也让他基本摸清了用人单位与农民就业的真正需求。如今张磊正在与多家培训机构进行协商,开设专为失业待业农民和返乡农民工提升技能的培训班,以便他们更轻松地上工作岗位上。

但培训经费从哪来呢?张磊的想法是不收取农民一分钱,由“益工队”与培训机构协商,农民学习结束后由培训机构安排到指定的企业工作。“这是一个真正可以为百姓做实事的广阔平台,也给了大学生村官们一个锻炼自己的机会。”他说,眼前越是困难重重,越是要坚定地走下去。

因为大学生村官们在村里都有本职工作,“e工之家”有任务了,大伙儿排班轮着上,这也保证所有大学生村官能够参与一线志愿服务。团队成立后不久,在拿到民政部门提供的特殊人群名单后,大学生村官们就进行了走访调查,并将“义工队”分为家务义工、医护服务义工、特殊人群陪伴义工等多支队伍,两人一组到户开展志愿服务。

今年清明节前夕,在80多岁的孤寡老人张秀英家中,“义工队”的队员们为老人带去了生活用品和药品,为老人洗衣做饭、理发洗澡,并带着她去银行领取了养老保险金。

微新闻

医保定点单位 本月启用“电子眼”

@南通发布 南通市医保中心日前传出消息,市区将在178家定点零售药店,59家定点社区卫生服务站,28家定点门诊部、诊所,11家一级定点医疗机构安装远程视频监控。通过这一系统,可对参保者刷卡结算的医疗费用,进行24小时实时全景全程在线监控。

谨防“交通罚款”诈骗短信

@南通交巡警 清明小长假刚结束,各地出现利用警方名义骗取“交通罚款”诈骗短信:骗子冒充交警部门向车主群发“交通违法通知”短信,恐吓用户通过网络或银行转账汇款给指定银行账户实施诈骗。警方提醒:如果收到个人号码发来交通违法提示短信,一定要小心警惕。

通州区信鸽封棚禁飞

@周登登 陈莹 为防控禽流感,通州区信鸽协会日前对所有协会会员下发紧急通知,暂停2013年信鸽比赛,任何信鸽组织及个人不得以任何名义组织信鸽赛事及信鸽私放活动。据了解,信鸽协会即日起暂停会员注册,疫情期间不得发展新会员。如果有鸽主违反规定私自放飞,将会被取消信鸽协会会员的会籍,并由有关部门严肃追究其相关责任。

今年夏天全面禁烧秸秆

因大面积焚烧引起重大污染事故,要对领导“问责”

焚烧秸秆是环境污染的“杀手”,近日南通市政府办出台通知,今年夏季南通市将全面禁止焚烧秸秆,并将禁烧工作作为生态市创建的重点考核内容。

通知指出,今年南通禁烧重点时段为5月20日至6月30日,重点区域为机场周边20公里范围内;高速公路及国道、省道,铁路两侧和风景

名胜区周边5公里范围内;油库、粮库、通讯和电力设施等重点防火区域;主城区周边30公里范围内。

禁烧同时,还将开展省秸秆综合利用示范县、推进县建设,坚持以秸秆机械化还田为重点,大力推进秸秆能源化、肥料化、饲料化、基料化、工业原料化等多种形式利用。秸秆综合利用率达92%以上;启东

市、海门市秸秆机械化还田率45%以上,其他地区60%以上;秸秆多种形式利用率,三麦秸秆力争达到35%,油菜秸秆达到70%。

全面实施禁烧,确保全市不发生大面积秸秆焚烧事件,确保不发生因秸秆焚烧引起的大气污染事故,确保环保部及省卫星遥感火点数比2012年夏季下降25%。

今年南通市还将秸秆禁烧作为生态市创建、农业农村、环保工作的重点考核内容,对禁烧工作突出地区给予表彰。对因大面积焚烧引起大气污染事故或因秸秆抛洒引起饮用水源污染事故的地区将通报批评;对造成重大影响的,依法追究有关领导的责任,提请监察机关予以问责。

陈莹

徐州新闻

前车牌没挂 后车牌遮挡 超载100%

一次记30分 这个最高纪录不光彩

昨日早晨7时许,在山东泰山服务区,从200公里之外赶来的徐州交巡警高速五大队民警将驾驶人高某连同货车一起,带回徐州接受调查。3个小时前,高某在京台高速苏鲁主线处强行闯卡逃费,被徐州警方联手山东警方布控抓获。

据了解,昨天早晨4时许,京台高速苏鲁主线高速五大队二中队值

班民警发现有货车闯卡,民警立即喊话要求闯卡车辆停下,货车非但没有减速,反而向山东方向加速驶离。

值班民警立即启动治安联动预案,由高速运营公司和高速交巡警五大队同时向山东对口单位发出协查通报。当日早晨7时许,闯卡车辆在山东泰山服务区被控制。

经过检查发现,该车为货车,后车牌用抹布遮挡,前方未悬挂车牌,核载39吨,实载80吨,超载竟然达100%以上。徐州交巡警高速五大队民警告诉记者,这辆货车因为遮挡号牌被记12分,未按规定安装号牌记12分,超载100%记6分,共记30分,罚款2000元,另外还将加收其5—10倍通行费。“这也是目前为

止,徐州境内高速发现的违法机动车记分最高的纪录。”

据司机高某交代,他从无锡市拉货回河北,为逃避缴费遮挡了号牌、强行撞杆闯卡。通过调取高速收费系统监控录像,调查民警发现,该车多次上高速领卡后却无下高速记录,有多次逃费重大嫌疑。目前,此案已移交当地派出所。王晖 刘清香 邢志刚

晚自习时,高一男生突然晕倒

学校:送到医院后确认身亡;晚自习并非强制

4月6日晚间,邳州市宿羊山高级中学高一学生薛某在教室里突然倒地不起,送医后发现死亡。昨日,邳州教育部门表示,该生事发当晚自觉在教室自修,突然晕倒被送医后确认死亡。

4月7日,新浪微博上有网友爆料称邳州市宿羊山高级中学一名高一男生在教室里突然倒地不起,抬下楼时已经死亡。此消息随即在网络上传播。随后关于男生死亡的说

法出现多个版本,有人说是坠楼身亡,有人说是因受班主任批评自杀身亡并留下遗书。还有网友说因宿羊山高级中学学习压力太大,学生休息时间不足,导致男生死亡。

该校一名学生告诉记者:“6日晚上9点多,他在教室里突然晕倒,被老师和同学抬下楼送到镇卫生院。”宿羊山镇中心医院一名负责人说,这名男生被送到医院时就没有呼吸了。

昨天下午,宿羊山高级中学及邳州市教育局在邳州市政府官网发帖说,出事的是宿羊山高级中学高一男生薛某,平时住校。“4月6日,清明节假期结束,薛某于当日17:40左右返校。21:05左右,薛某突然在座位上晕倒,师生将他送到宿羊山镇中心医院,经医生检查确认已经死亡,21:19左右,校方报警并通知其家长。目前,薛某的家长和学校正在协商善后事宜。”

记者与宿羊山高级中学负责人一直没有联系上,邳州教育局办公室负责人告诉记者,官网上的帖子是学校所发。记者问事发时间是晚上9点多,为何薛某还在教室里?该负责人说:“薛某是住校生,晚上住校生可以选择在教室自修,但学校没有强制要求。”

薛某的死亡原因是什么?目前校方及邳州警方均未公开回应。

刘清香 邢志刚

微新闻

“国军”军帽放反了 淮海战役纪念馆:知错就改



图片来自网络

昨天上午九点多,有网友发微博说,4月4日去参观淮海战役纪念馆,发现蒋介石的蜡像前面桌子两旁,有四名军官蜡像,两名军官面前的军帽放反了方向(圆圈处)。军帽帽檐应该朝向自己才对。

据了解,淮海战役纪念馆这组蜡像展现的是国共两军在战前部署战局的场景。记者联系上该馆一名工作人员,他查看现场后表示,军帽确实摆放错了,帽檐应该朝向军官自身。据了解,展示的军官帽是真的布质帽子,可以移动。这位工作人员解释说:“清明节前,保洁人员在打扫卫生的时候,移动了军帽,他们不是专业人员,不知道该如何摆放,结果放反了,我们发现后已经纠正了。”

刘清香 邢志刚